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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/01/2021) 

vom 20.01.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  
Herr Jörn Plischke  

Sachkundige/r 
Herr Thomas Schneekloth  
Frau Gisela Zorn  

Presse 
Frau Wilken  

Protokollführer/in 
Herr Jan-Niklas Lage  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Heiner Finck fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:34 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

02.12.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters  
   
 7.   Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Barsbek BARSB/BV/045/2021 
   
 8.   Wahl von Stellvertreter/Innen für den Finanzausschuss  
   
 9.   Vorstellung Solarpark  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:34 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
Herr Andresen lässt sich für heute entschuldigen und wird das Solarpark-Vorhaben unter 
TOP 9 nicht vorstellen können. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek vom 20.01.2021 Seite 3 von 5 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Die Jugendfeuerwehr hat im letzten Jahr eine Schrottsammlung durchgeführt und hat durch 
diese Einnahmen neue Handschuhe bestellt. Es wird gefragt, ob die Jugendfeuerwehr einen 
Bericht per Handwurfzettel verteilen dürfe. 
Nach Erhalt der Handschuhe solle ein Artikel mit Bild an Herrn Johanning gegeben werden, 
damit dieser auf die gemeindliche Homepage geladen werden kann.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 02.12.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Da auf Nachfrage des Bürgermeisters keine Fragen oder Anregungen zur Niederschrift vor-
liegen, werden die in der nicht-öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt gegeben. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 
Aufgrund der Corona-Lage wird der ausführliche Bericht des Bürgermeisters auf eine folgen-
de Gemeindevertretersitzung verschoben. Der Bürgermeister würde gerne einen Bürgerbrief 
als Ersatz eines Neujahrsempfangs schreiben und an alle Haushalte verteilen. Dieser wird 
jedoch nicht vor März/April diesen Jahres passieren, da zum jetzigen Stand keine Planungen 
von Veranstaltungen sinnvoll sind. Es sollen alle Vereine und Vereinigungen angeschrieben 
werden und die Möglichkeit gegeben werden sich mit einem Artikel zu beteiligen. 
 
Herr Mordhorst berichtet, dass der Kulturausschuss bisher keine Planungen anstellen konnte 
und alles vorerst auf Eis gelegt ist. 
 
Herr Ruser gibt für den Bau- und Wegeausschuss bekannt, dass auch hier keine großen 
Neuigkeiten gibt. Lediglich leichte Arbeiten am Kompostplatz konnten erledigt werden. 
 
Aus dem Finanzausschuss gibt es laut Herrn Johanning ebenfalls nichts Aktuelles.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Barsbek 

Vorlage: BARSB/BV/045/2021 
 
Nachdem der Bürgermeister auf einige Änderungen eingegangen ist und ein kurzer Informa-
tionsaustausch innerhalb des Gremiums durchgeführt wurde, ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde  
Barsbek gemäß Entwurf. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Wahl von Stellvertreter/Innen für den Finanzausschuss 
 
Aufgrund der Corona-Pandemie wurde vorgeschlagen für jedes Ausschussmitglied im Fi-
nanzausschuss einen Vertreter zu wählen, damit der Ausschuss jederzeit arbeitsfähig ist. 
 
Es werden folgende Stellvertreter vorgeschlagen: 
 

1. Stellvertreter: Gerd Mordhorst 
2. Stellvertreter: Luise Frahm 
3. Stellvertreter: Otto Ruser 

 
Sollte ein Mitglied des Ausschusses nicht an einer Sitzung teilnehmen, hat der in der zu wäh-
lenden und vorgeschlagenen Reihenfolge Stellvertreter teilzunehmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Es werden die Stellvertreter des Finanzausschusses wie oben vorgeschlagen gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Somit sind alle Stellvertreter ab sofort zu jeder Finanzausschusssitzung mit einzuladen. 
 
TO-Punkt  9: Vorstellung Solarpark 
 
Der Bürgermeister führt in das Thema ein. Auch wenn Herr Andresen heute nicht anwesend 
ist und somit das konkrete Vorhaben nicht vorgestellt werden kann, möchte der Vorsitzende 
ein allgemeines Meinungsbild zu dem Thema erarbeiten, da er dies als eine gute Möglichkeit 
der Gemeinde sieht sich zukunftsorientiert aufzustellen.  
 
Unter anderem wurde besprochen wie die Bürger*innen zu dem Thema stehen. Mehrere 
GV-Mitglieder haben bisher sehr positive Rückmeldung erhalten.  
Des Weiteren kam die Frage der zu erwartenden Gewerbesteuereinnahmen auf. Diese wer-
den erst in den späteren Nutzungsjahren der Anlage erwartet. 
 
Das Gremium ist sich nach einigem Austausch einig, dass alle in Frage kommenden Poten-
zialflächen verortet werden sollten und man dies als Gelegenheit nehmen sollte den Flä-
chennutzungsplan der Gemeinde neu aufzustellen. 
 
Der Bau- und Wegeausschuss wird beauftragt entsprechende Potenzialflächen mit Hilfe der 
Bevölkerung zu verorten und ggf. einen Arbeitskreis zum Thema Solar-Energie-Anlagen ein-
zuberufen. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Bekanntgaben und Anfragen vor. 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek vom 20.01.2021 Seite 5 von 5 

 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei den Anwesenden für das Erscheinen und schließt die 
öffentliche Sitzung um 20:29 Uhr. 
 
Die Sitzung wird um 20:31 Uhr mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Timo Schlabritz Jan-Niklas Lage Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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